

A
失主**一大包黄金遗忘在电动车上,第二天才记起来**

近些年,便捷环保的共享单车、电动车越来越受广大市民青睐。早晚上下班高峰期,穿梭在街头的骑车族随处可见。然而,贵重物品丢在共享单车、电动车上的情况时有发生。

最近银川一家金店的老板将340余克黄金首饰遗落在共享电动车上,民警苦寻22小时“完璧归赵”。寻找的过程有哪些曲折?当我们把贵重物品遗忘在共享单车、电动车上,该如何寻回?

“这位先生将一大包黄金遗忘在共享电动车上,直到第二天才记了起来。”3月13日,回忆起一周前破的“流浪黄金”案,银川市金凤区公安分局长城中路派出所值班民警李维晟说,“我们现在都觉得不可思议。”

“我要报案!我要报案!”3月7日14时许,李维晟和同事像往常一样,梳理各种警情信息和解答辖区居民咨询电话,突然一名中年男子气喘吁吁地跑进值班大厅。

男子额头上满是汗珠,民警安抚他慢慢说。

男子徐某称其是银川一家金店的老板,最近花20余万元从外地购买了一批新品首饰,共340余克。3月6日19时,他乘班车回到银川,因天色已晚,便想着将这些首饰先带回家中,第二天再带到店里销售,于是扫了一辆共享电动车,将装有首饰的黑色袋子挂在车身的储物挂钩上,骑至金凤区宝湖花园南门口,随后径直回了家。第二天起床后,他才发现黄金不见了,找了一早晨也没有任何线索,猜测可能落在了共享电动车上。

“黄金在车上放了一夜,第二天准备去店里才发现?等到中午才报警?”接警民警感到十分困惑。

“我当时要着急死了,心里一点底也没有,要是真落在共享电动车上,趁着夜色被人捡走,监控再拍不到这个人,该怎么办?我一个劲儿地询问民警,但是民警安抚我说,‘别急,着急解决不了问题’。我看他们四处打电话、调监控、向上级汇报最新进展,我心里才踏实了点。但说实话,我基本已经绝望了。”徐某回忆当时的情景说道。

当前,黄金价格飙升,看似普通的一起遗失案件,却并不普通。安抚好徐先生的情绪后,民警立即安排警力寻找“流浪黄金”。

“按照以往经验,如果这些黄金落入一些心有歹念的人手中,他们很有可能已经前往外地销赃,或者就近寻找一些不法商家重新熔铸,给这些首饰披上新‘嫁衣’,那么这些首饰最终如石沉大海般不见踪影。”李维晟说。

共享电动车上“安睡”一宿,之后随拾荒人“漂泊”— 340克黄金银川街头“流浪记”

本报记者 陈健



本版图片除署名外均由警方提供



民警调取监控摸排目标。 本报记者 陈健 摄

B
警方**一波三折,追踪22小时终于找到“拾金人”**

民警圈定了事发地,调取宝湖花园南门口、凤悦巷与正源街交叉路口、凤悦巷与庆丰街交叉路口及周边街面的全部监控,终于发现了一个身影:3月7日8时30分许,一名穿着银色衣服的中年男子将徐某遗忘在共享电动车上的黑色袋子拿走。看着人员已经锁定,民警顿时松了一口气。

然而新的担忧又让民警皱起眉头。通过调取监控发现,该男子并没有固定的落脚点,他白天往返于金凤区和兴庆区之间,属于漫无目的的活动,且行动轨迹错综复杂。晚上,他去便宜又偏僻的招待所过夜,有时也在大街上废弃的房屋过夜。加之男子一路戴着口罩,穿着严实,一时无法确认其具体身份信息,初步判断属于职业拾荒者。

鉴于此,长城中路派出所联系金凤区公安分局刑侦部门,通过大数据技术分析、研判、比对,最终确认了这名男子的身份:张某,生于1979年,甘肃人,在银川以拾荒为生。

提醒**财物遗失请第一时间报警,以增加找回几率**

“流浪黄金”案不是个例。

今年2月4日23时,一位女士着急地跑进贺兰山中路派出所报案,称其刚从银行取了35600元“过年钱”,却遗忘在共享电动车车筐里,现在钱不知所踪。

接到王女士求助后,派出所所长立即安排警力展开查找。原来,该女士骑共享电动车到达目的地后,将装钱的黑色袋子遗忘在车筐内,回到家才记起来,待到停车位寻找时,车子已经被他人骑走。经过大量工作,民警确定了骑车人员身份信息,35600元现金物归原主。

共享单车、电动车大大方便了市民出行,但由此引发的各种警情也是五花八门,物品丢失、交通事故等。数据

显示,2024年以来,金凤区公安分局共接到涉及共享单车、电动车物品遗失警情23起,其中大多遗失的物品都被找回。

那丢失财物怎么办?民警介绍,若在共享单车、电动车上遗失财物,要第一时间拨打110报警,寻求调取监控视频。如果发现有人骑走共享单车、电动车,可联系客服查找,由民警进行联系;发现财物遗失在路上时,可以寻求民警调取沿途监控;如果是被路人捡拾,可以找附近的人进行辨识查找。

民警最后提示,骑共享单车、电动车时,一定要将个人物品看管好,如丢失,请及时报警,以增加找到的概率。

